
1  

  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
----- 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 

ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

 

Ταχ. Δ/νση : Α. Παπανδρέου 37 Τ.Κ. –151 80 

Πόλη : ΜΑΡΟΥΣΙ 

E-mail : gnk2@minedu.gov.gr 
Τηλέφωνο 210 344 3265 
SI,ΡΙ 

 
 
 

Μαρούσι, 12-5-2026 
 

Αρ. Πρωτ.  57896/ΥΣ 

                                                                         ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                        Ελέγχου                                                                                                                
                                                                        Τμήμα Ερωτήσεων 

                                               

                                                     ΚΟΙΝ: Βουλευτές κ.κ. 
                                                                                -(όπως πίνακα αποδεκτών) 

                                                                      (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 3559/3-3-2026» 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα: 
Η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης  

έχει εκδώσει από το έτος 2022 την  αριθμ. 159637/22-12-2022 απόφαση για τον καθορισμό 
των καθηκόντων, των προσόντων και της διαδικασίας επιλογής των Συντονιστών/στριών 
ΓΕΑΣ και την αριθμ. Κ5/45905/24-4-2023 Κοινή Υπουργική Απόφαση για τον καθορισμό του 
ύψους της αμοιβής τους. Για την πρόσληψη  των Συντονιστών/στριών ΓΕΑΣ απαιτούνται 
διαθέσιμοι ενωσιακοί πόροι και ακόμη δεν έχει υπάρξει συγχρηματοδοτούμενο  έργο του 
ΙΝΕΔΙΒΙΜ,  ώστε να εκκινήσει η διαδικασία υλοποίησης του έργου. 

Περαιτέρω,  η επιδότηση της πρακτικής άσκησης υλοποιείται από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ σύμφωνα 
με τα εγκεκριμένα συγχρηματοδοτούμενα έργα που αφορούν είτε αμιγώς σε έργο της 
πρακτικής άσκησης είτε σε έργα που καλύπτουν τη λειτουργία των ΣΑΕΚ  και τα οποία 
διαχειρίζονται από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, ως δικαιούχο και ως φορέα υλοποίησης των έργων, 
καλύπτοντας δαπάνες λειτουργίας, δαπάνες αμοιβής εκπαιδευτών/τριών, δαπάνες 
εξοπλισμού, δαπάνες καθημερινής λειτουργίας, λειτουργικά κόστη (δαπάνες τηλεφωνίας, 
δαπάνες ρεύματος, γραφική ύλη, υλικά καθαριότητας κλπ) και δαπάνες επιδότησης της 
πρακτικής άσκησης.  

Η διευθέτηση θεμάτων πρακτικής άσκησης, είτε σχετίζεται με την διασύνδεση των 
καταρτιζόμενων με την αγορά εργασίας είτε με την πληρότητα του φακέλου, πρωτίστως εκ 
μέρους του/της καταρτιζόμενου/νης και της επιχείρησης στην οποία πραγματοποιείται η 
πρακτική άσκηση, προκειμένου να επιδοτηθεί αυτή, αφορά  σε διοικητικό έργο και παρέχεται 
από το σύνολο του προσωπικού της ΣΑΕΚ προς όφελος των καταρτιζόμενων αυτής.   

Επισημαίνεται, ακόμη, ότι η αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΑΙΘΑ από κοινού με τις υπηρεσίες 
του ΙΝΕΔΙΒΙΜ,  καταβάλλει προσπάθειες  για τη διευθέτηση των θεμάτων της  πρακτικής 
άσκησης, ώστε αφενός να υπάρξει ένα ψηφιακό εργαλείο και αφετέρου να μειωθούν οι 
διοικητικές διαδικασίες, όπου είναι εφικτό, καθώς τα συγχρηματοδοτούμενα έργα διέπονται 
από διοικητικές ενέργειες και διαδικασίες  των αρμοδίων αρχών,  που χρηματοδοτούν τα 
έργα  από ενωσιακούς πόρους. 
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Επιπρόσθετα, για το εκπαιδευτικό έτος 2025-2026 έχουν αποσπαστεί 274 εκπαιδευτικοί 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για διοικητικό έργο στις ΣΑΕΚ 
(περισσότεροι από κάθε προηγούμενο σχολικό έτος). Επίσης, υπηρετούν 95 μόνιμοι 
διοικητικοί υπάλληλοι στις ΣΑΕΚ και έχουν  ολοκληρωθεί οι διαδικασίες μετάταξης 37 
εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, οι οποίοι υπηρετούσαν με 
απόσπαση σε ΣΑΕΚ, σε οργανικές θέσεις διοικητικού προσωπικού   στις ΣΑΕΚ αρμοδιότητας 
ΥΠΑΙΘΑ σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 5237/2025 (Α΄176). Το ανωτέρω προσωπικό 
παρέχει το διοικητικό έργο στις ΣΑΕΚ συμπεριλαμβανομένου και των εργασιών που 
προβλέπονται για την έναρξη της πρακτικής άσκησης των καταρτιζόμενων και της 
επιδότησης της πρακτικής.  

Υπάρχουν λίγες ΣΑΕΚ στις οποίες δεν υπηρετεί διοικητικό προσωπικό, καθώς δεν 
υπήρχαν αιτήσεις εκπαιδευτικών για απόσπαση ούτε αιτήσεις υπαλλήλων για μετάταξη μέσω 
ΕΣΚ. Στις ΣΑΕΚ αυτές υπάρχει μεγαλύτερη επιβάρυνση διοικητικού έργου, το οποίο 
παρέχεται είτε μόνο από τον/την διευθυντή/ντρια ή και τον/την υποδιευθυντή/ντρια ή από 
έναν/μία αποσπασμένο/η εκπαιδευτικό.  

Σημειώνεται, ακόμη, ότι η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 
Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης έχει προκηρύξει ενενήντα (90) θέσεις (ΠΕ διοικητικού-
οικονομικού, ΠΕ πληροφορικής και ΔΕ διοικητικού-λογιστικού) για τον Β΄ κύκλο 
Κινητικότητας ΕΣΚ (τελευταία ενημέρωση: 11-3-2026).  

Οι περισσότερες ΣΑΕΚ (εκτός ελαχίστων οι οποίες και αυτές καταβάλλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια παροχής του διοικητικού έργου λόγω έλλειψης προσωπικού) καλύπτονται από 
διοικητικό προσωπικό και ανταποκρίνονται επαρκώς στο διοικητικό έργο, 
συμπεριλαμβανομένου και εκείνου της πρακτικής άσκησης, ώστε να επωφελούνται οι 
καταρτιζόμενοι/νες των δημοσίων ΣΑΕΚ από την επιδότηση της πρακτικής άσκησης μέσω 
ενωσιακών πόρων και μέχρι την υλοποίηση  έργου για τη στελέχωση των γραφείων των 
ΓΕΑΣ.  

 Όσον αφορά στα ευρωπαϊκά προγράμματα κινητικότητας καταρτιζόμενων στις 
Δημόσιες ΣΑΕΚ του ΥΠΑΙΘΑ σας γνωρίζουμε ότι αυτά προβλέπονται στο άρθρο 28 του ν. 
4763/2020 (Α’ 254): «1.Οι καταρτιζόμενοι στα δημόσια και στα ιδιωτικά Ι.Ε.Κ. δύνανται στο 
πλαίσιο προγραμμάτων της ΕΕ στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης, να πραγματοποιούν μέρος της θεωρητικής ή και της εργαστηριακής 
κατάρτισης τους σε πιστοποιημένους φορείς κατάρτισης αντίστοιχου επιπέδου που 
εδρεύουν σε κράτη μέλη της ΕΕ. Οι καταρτιζόμενοι παρακολουθούν ειδικότητες 
αντίστοιχες με αυτές οι οποίες παρέχονται στο ΙΕΚ προέλευσής τους (…) ».  

Πολλές ΣΑΕΚ του ΥΠΑΙΘΑ υποβάλουν στο ΙΚΥ προγράμματα κινητικότητας 
καταρτιζόμενων και, εφόσον αυτά εγκριθούν από το ΙΚΥ, υλοποιούνται από τις ΣΑΕΚ 
σύμφωνα με τους οδηγούς υλοποίησης των ευρωπαϊκών προγραμμάτων με ωφελούμενους 
τους καταρτιζόμενους των ΣΑΕΚ.  

Επιπλέον, στο άρθρο 16 του Κανονισμού Λειτουργίας των ΣΑΕΚ (αρ. Κ5/103550/28-8-
2025 Απόφαση , Β΄4676), ρυθμίζονται τα θέματα συμμετοχής καταρτιζόμενων, προσωπικού 
κλπ σε εθνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα: «1. α) Η συμμετοχή καταρτιζόμενων σε 
εθνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα που προωθούν τους σκοπούς και τους στόχους 
της επαγγελματικής κατάρτισης πραγματοποιείται σύμφωνα με τα οριζόμενα στον οδηγό 
του αντίστοιχου προγράμματος και τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις, σύμφωνα με τα 
άρθρα 28 και 34 του ν. 4763/2020. Στην περίπτωση που είναι επιλέξιμη η συμμετοχή της 
διοίκησης της Σ.Α.Ε.Κ., εκπαιδευτών, αποσπασμένων εκπαιδευτικών και διοικητικού 
προσωπικού σε εθνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα που προωθούν τους σκοπούς 
και τους στόχους των Σ.Α.Ε.Κ. και μόνο, αυτή πραγματοποιείται σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στον οδηγό του αντίστοιχου προγράμματος και τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις σε εθνικό 
επίπεδο. β) Οι καταρτιζόμενοι, οι εκπαιδευτές, οι αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί, ο 
διευθυντής, ο/οι υποδιευθυντής/ες και το διοικητικό προσωπικό των Σ.Α.Ε.Κ. δύνανται να 
πραγματοποιούν και να συμμετέχουν σε προγράμματα στο εσωτερικό και εξωτερικό, κατά 
τη διάρκεια των εξαμήνων κατάρτισης υπό τις προϋποθέσεις της παρ. 1(α). Υπεύθυνος για 
τον προγραμματισμό, την υλοποίηση και οικονομικός υπόλογος των ανωτέρω είναι ο 
διευθυντής της Σ.Α.Ε.Κ. γ) Οι καταρτιζόμενοι, οι εκπαιδευτές, οι αποσπασμένοι 
εκπαιδευτικοί, ο διευθυντής, ο/οι υποδιευθυντής/ες και το διοικητικό προσωπικό των 
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Σ.Α.Ε.Κ. δύνανται να πραγματοποιούν και να συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές επισκέψεις στο 
εσωτερικό, κατά τη διάρκεια των εξαμήνων κατάρτισης. Υπεύθυνος για τον 
προγραμματισμό, την υλοποίηση και οικονομικός υπόλογος των ανωτέρω είναι ο διευθυντής 
της Σ.Α.Ε.Κ.»  

Όσον αφορά στο Μητρώο Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης ΣΑΕΚ και ΕΣΚ, 
σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 55 του ν. 4692/2020 (Α΄ 111),  όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει,  το Μητρώο Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης των ΣΑΕΚ και των ΕΣΚ 
τηρείται στο ΙΝΕΔΙΒΙΜ), το οποίο έχει την αρμοδιότητα για τη δημιουργία και λειτουργία 
του.  Ο διοικητικός έλεγχος των αιτήσεων και των δικαιολογητικών των μελών του Μητρώου 
έχει ανατεθεί και πραγματοποιείται από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.  

Αναφορικά με τις αναθέσεις μαθημάτων, σας γνωρίζουμε ότι αυτές  πραγματοποιούνται 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 24, του Κανονισμού Λειτουργίας των ΣΑΕΚ (αρ. 
Κ5/103550/28-8-2025 Απόφαση, Β΄4676) με την ευθύνη και αρμοδιότητα των τριμελών 
επιτροπών των ΣΑΕΚ, τα οριζόμενα στον Κανονισμό Διαχείρισης του Μητρώου 
Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης  των ΣΑΕΚ και ΕΣΚ (αρ. Κ1/104717/10-8-2020 
Υ.Α, Β΄ 3393), όπως ισχύει, και τα προσοντολόγια των εκπαιδευτών/τριών ανά μάθημα, όπως 
αυτά έχουν οριστεί από τις συγγραφικές ομάδες των οδηγών κατάρτισης των ειδικοτήτων 
των ΣΑΕΚ.  Ειδικότερα, στους δύο ανωτέρω Κανονισμούς ορίζονται όλα τα θέματα σχετικά 
με ένταξη μελών στο Μητρώο, τυχόν θέματα προτεραιότητας στις αναθέσεις σε 
εκπαιδευτές/τριες Ε.Κ. και εξωτερικών επαγγελματικών εργαστηριακών χώρων, θέματα 
μοριοδότησης δικαιολογητικών, θέματα για τους εμπειροτέχνες εκπαιδευτές/τριες,  οι όροι 
και  οι προϋποθέσεις ένταξης στο Μητρώο,  τα κριτήρια μοριοδότησης ανά πεδίο και ό,τι 
άλλο σχετικό με τους εκπαιδευτές/τριες των ΣΑΕΚ και τις αναθέσεις των μαθημάτων και τα 
οποία εφαρμόζονται από τις ΣΑΕΚ.  

Επισημαίνεται, ακόμη, ότι η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 
Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης καταβάλλει προσπάθεια για την αντιμετώπιση του 
φαινομένου της διαρροής καταρτιζόμενων  με μέτρα, όπως η ενίσχυση της ελκυστικότητας 
των Δημόσιων ΣΑΕΚ με τη  βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης κατάρτισης,  με 
καταρτισμένο εκπαιδευτικό προσωπικό και εξοπλισμένα εργαστήρια των ΣΑΕΚ, των 
Εργαστηριακών Κέντρων ή και με εξωτερικούς ιδιωτικούς εργαστηριακούς χώρους, οι 
οποίοι αποτελούν σύγχρονους επαγγελματικούς χώρους για τα εργαστηριακά μαθήματα 
των καταρτιζόμενων, οι οποίοι έρχονται άμεσα σε επαφή με εργασιακά περιβάλλοντα.  
Επιπλέον σημειώνεται  ότι η κατάρτιση  στις ΣΑΕΚ του ΥΠΑΙΘΑ παρέχεται δωρεάν.  

Οι ειδικότητες που παρέχονται στις ΣΑΕΚ του ΥΠΑΙΘΑ για  την επιλογή-εγγραφή 
υποψηφίων καταρτιζόμενων κάθε εκπαιδευτικό έτος επιλέγονται με κριτήρια που αφορούν 
στις ανάγκες της οικονομίας και της αγοράς εργασίας. Οι απόφοιτοι/ες  των ΣΑΕΚ  
προωθούνται με υψηλές επαγγελματικές γνώσεις  και εξειδικευμένη κατάρτιση  άμεσα στην 
αγορά εργασίας και ειδικά  για τουριστικές ειδικότητες, ειδικότητες για την πληροφορική, 
ειδικότητες μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής τέχνης, ειδικότητες οικονομικού 
ενδιαφέροντος,  βοηθοί φυσικοθεραπείας, βοηθοί νοσηλευτικής, βοηθοί βρεφονηπιοκόμων  
κλπ.  Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για τις ειδικότητες που  εντάσσονται στο Παράλληλο 
Μηχανογραφικό Δελτίο για τους/τις τελειόφοιτους/τες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  

Περαιτέρω, το πλαίσιο αξιολόγησης ορίζεται στον ν. 5029/2023 (Α΄55) και στις αρ.  
11408/Κ7/1-2-2024  (Β΄927) και Κ7/30694/26-3-2024 (Β΄1904) Υ.Α., όπως αυτές έχουν 
εκδοθεί από την αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και για το οποίο οι συναρμόδιες 
υπηρεσίες θα εξετάσουν σχετικές βελτιώσεις/τροποποιήσεις ή/και νέο κανονιστικό πλαίσιο  
με συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών στο πλαίσιο της απλούστευσης των 
διαδικασιών και της αξιοποίησης των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης. 

Σχετικά με τους Οδηγούς Κατάρτισης σημειώνεται ότι κατόπιν της έκδοσης της υπό 
στοιχεία ΦΒ6/94147/K3/21-08-2024 Υ.Α.  (ΦΕΚ Β΄4920) «Έγκριση 130 Οδηγών Κατάρτισης 
Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης Σ.Α.Ε.Κ.» (ΦΕΚ Β΄4920), οι Οδηγοί Κατάρτισης έχουν 
τεθεί σε εφαρμογή με την έναρξη του εκπαιδευτικού έτους 2024-25.  

Σύμφωνα με το Ετήσιο Σχέδιο Δράσης 2026 προβλέπεται η ανάπτυξη και εφαρμογή του 
Μηχανισμού Παρακολούθησης αλλά και Επικαιροποίησης και Ανατροφοδότησης των 
υφιστάμενων Οδηγών Κατάρτισης των ΣΑΕΚ με στόχο την προσαρμογή τους στις 
εξελισσόμενες ανάγκες της αγοράς εργασίας. Στο πλαίσιο αυτό η αρμόδια υπηρεσία του 
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ΥΠΑΙΘΑ παραλαμβάνει αιτήματα με παρατηρήσεις και σχόλια από πρόσωπα ή φορείς επί 
του περιεχομένου των Οδηγών Κατάρτισης, προκειμένου αυτά να διαβιβαστούν αρμοδίως 
στο προγραμματιζόμενο έργο επικαιροποίησης των Οδηγών Κατάρτισης ΣΑΕΚ με στόχο τη 
διόρθωση δυσλειτουργιών που έχουν παρατηρηθεί κατά την πρώτη εφαρμογή και τη 
βελτίωσή τους.  

Η έναρξη του έργου με την  έκδοση της σχετικής Πρόσκλησης από τη Διαχειριστική 
Αρχή, αναμένεται να ξεκινήσει εντός του α’ εξαμήνου του  2026.  

 Επισημαίνεται, ακόμη, ότι  με τον ν. 4763/2020 (Α΄254) επιχειρήθηκε μια ολιστική 
μεταρρύθμιση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ) με έμφαση  στη 
διασύνδεσή της με τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας, καθώς και την 
αντιμετώπιση διαφόρων δυσλειτουργιών, όπως τις αλληλοεπικαλύψεις μεταξύ δομών και 
εκπαιδευτικών διαδρομών, την ύπαρξη παρωχημένων ειδικοτήτων και οδηγών κατάρτισης 
και απουσία συμμετοχής των κοινωνικών εταίρων στον σχεδιασμό της ΕΕΚ. Συγκροτήθηκαν 
νέα όργανα διακυβέρνησης, όπως το Κεντρικό Συμβούλιο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (ΚΣΕΕΚ), η Κεντρική Επιστημονική Επιτροπή (ΚΕΕ) και τα 15 Συμβούλια 
Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (ΣΣΠΑΕ). 

Τα ΣΣΠΑΕ έχουν ως αποστολή: 
• Την υποβολή εισηγήσεων-γνωμοδοτήσεων προς το ΚΣΕΕΚ για θέματα επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης και, ιδίως, για τους τομείς και τις ειδικότητες του άρθρου 40Δ 
του ν. 4763/2020 που πρέπει να λειτουργήσουν στις δημόσιες ΣΑΕΚ και στις ΣΑΕΚ για 
άτομα με αναπηρία, στο Μεταλυκειακό Έτος-Τάξη Μαθητείας, στα Επαγγελματικά Λύκεια 
(ΕΠΑΛ), στις δημόσιες Επαγγελματικές Σχολές Κατάρτισης (ΕΣΚ) και Επαγγελματικές 
Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας της ΔΥΠΑ, καθώς και για τα ειδικά μαθήματα, τα προγράμματα 
και τις δραστηριότητες, πέραν του εγκεκριμένου κορμού μαθημάτων, εφόσον τεκμηριωμένα 
αποσκοπούν στην ενίσχυση του αναπτυξιακού χαρακτήρα της συγκεκριμένης περιφέρειας.  
• Τη συγκέντρωση και καταγραφή τόσο των βραχυπρόθεσμων, όσο και των μεσοπρόθεσμων 
και μακροπρόθεσμων αναγκών της τοπικής αγοράς εργασίας στην περιφέρεια 
αρμοδιότητάς τους, τόσο γενικά όσο και ειδικά για τη συμπερίληψη των ατόμων με 
αναπηρία. 

Με τη λήξη της δεύτερης διετούς θητείας των μελών εκκινήθηκε άμεσα η διαδικασία  
συγκέντρωσης των εισηγήσεων των φορέων για την εκπροσώπησή τους στα 
προαναφερόμενα Συμβούλια. Εκπροσώπους ορίζουν οι παρακάτω φορείς: 13 Περιφερειακές 
Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, Υπουργείο Τουρισμού, ΔΥΠΑ, 13 Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων 
με εισήγησή τους μέσω ΔΣ της ΚΕΔΕ, ΓΣΕΕ, Εργοδοτικοί φορείς με κοινούς εκπροσώπους 
(ΓΣΕΒΕΕ- ΕΣΕΕ- ΣΒΕ- ΣΕΒ–ΣΕΤΕ), ΕΣΑμεΑ), 13 Περιφέρειες (Ανατολικής Μακεδονίας & 
Θράκης-Αττικής- Βορείου Αιγαίου- Δυτικής Ελλάδας- Δυτικής Μακεδονίας-Ηπείρου-
Θεσσαλίας-Ιονίων Νήσων- Κεντρικής Μακεδονίας- Κρήτης Νοτίου Αιγαίου- Πελοποννήσου- 
Στερεάς Ελλάδος).  

Οι σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις ανασυγκρότησης των ΣΣΠΑΕ, είναι οι ακόλουθες: 
• Η υπό στοιχεία Κ3/9232/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: «Συγκρότηση και ορισμός μελών του 
Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της 
Περιφέρειας Κρήτης» και η υπό στοιχεία Κ3/9245/27-1-2026 Υ.Α. με θέμα: «Συγκρότηση και 
ορισμός μελών του Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας 
(Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου» (Υ.Ο.Δ.Δ. 211/24-2-2026) 
• Η υπό στοιχεία Κ3/9140/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: «Συγκρότηση και ορισμός μελών του 
Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» και η υπό στοιχεία Κ3/9143/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: 
«Συγκρότηση και ορισμός μελών του Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά 
Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας» (Υ.Ο.Δ.Δ. 212/24-2-2026) 
• Η υπό στοιχεία Κ3/9134/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: «Συγκρότηση και ορισμός μελών του 
Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της 
Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου» και η υπό στοιχεία Κ3/9146/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: 
«Συγκρότηση και ορισμός μελών του Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά 
Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της Περιφέρειας Ηπείρου» (Υ.Ο.Δ.Δ. 213/24-2-2026) 
• Η υπό στοιχεία Κ3/9152/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: «Συγκρότηση και ορισμός μελών του 
Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της 
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Περιφέρειας Θεσσαλίας» και η υπό στοιχεία Κ3/9192/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: «Συγκρότηση 
και ορισμός μελών του Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας 
(Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων» (Υ.Ο.Δ.Δ. 214/24-2-2026) 
• Η υπό στοιχεία Κ3/9128/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: «Συγκρότηση και ορισμός μελών του 
Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης», η υπό στοιχεία Κ3/9130/27-1-2026 Υ.Α. 
με θέμα: «Συγκρότηση και ορισμός μελών του Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και 
την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της Περιφέρειας Αττικής» και η υπό στοιχεία Κ3/9213/27-
1-2026 ΥΑ με θέμα: «Συγκρότηση και ορισμός μελών του Συμβουλίου Σύνδεσης με την 
Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας» 
(Υ.Ο.Δ.Δ. 215/24-2-2026) 
• Η υπό στοιχεία Κ3/9253/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: «Συγκρότηση και ορισμός μελών του 
Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου» και η υπό στοιχεία Κ3/9259/27-1-2026 ΥΑ με θέμα: 
«Συγκρότηση και ορισμός μελών του Συμβουλίου Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά 
Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας» (Υ.Ο.Δ.Δ. 216/24-2-2026) 

Επιπλέον, με σκοπό την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των Σ.Σ.Π.Α.Ε. και την 
καλύτερη εξυπηρέτηση του σκοπού τους, βελτιώθηκε το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας τους 
με τη δημοσίευση της  υπό στοιχεία Κ3/170331/31-12-2025 ΥΑ (Β΄ 7406) σχετικά με τον 
«Καθορισμό τρόπου και διαδικασίας άσκησης αρμοδιοτήτων και τρόπου λειτουργίας των 
Συμβουλίων Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.)».  

Κατόπιν της συγκρότησής τους, τα 15 ΣΣΠΑΕ πρόκειται άμεσα να συνεδριάσουν  με 
θέμα τις μεταβολές των σχολικών μονάδων της Δευτεροβάθμιας Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2026-27, προκειμένου στη συνέχεια να υποβάλουν τις 
εισηγήσεις-γνωμοδοτήσεις τους, μέσω της αρμόδιας υπηρεσίας του ΥΠΑΙΘΑ, προς το 
ΚΣΕΕΚ βάσει των αναγκών της τοπικής αγοράς εργασίας και των ειδικών αναπτυξιακών 
προτεραιοτήτων της οικείας περιφέρειας αρμοδιότητάς τους  (τελευταία ενημέρωση: 5-3-
2026).  

Επιπρόσθετα, και σύμφωνα με την προαναφερθείσα υπουργική απόφαση, τα ΣΣΠΑΕ 
είναι αρμόδια να καταθέσουν στο ΚΣΕΕΚ τεκμηριωμένες προτάσεις για τη δημιουργία και 
ένταξη νέων τομέων και ειδικοτήτων, ειδικών μαθημάτων, προγραμμάτων και 
δραστηριοτήτων στην εκπαιδευτική διαδικασία των ΣΑΕΚ και του Μεταλυκειακού Έτους - 
Τάξη Μαθητείας, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην εκάστοτε ισχύουσα εγκύκλιο του 
ΥΠΑΙΘΑ. 

 Ειδικότερα, για τις ειδικότητες των ΣΑΕΚ αρμοδιότητας ΥΠΑΙΘΑ που περιλαμβάνονται 
στο παράλληλο Μηχανογραφικό Δελτίο του άρθρου 4Δ του ν. 4186/2013 (Α’ 193), το ΣΣΠΑΕ 
υποβάλει πρόταση στο ΚΣΕΕΚ σχετικά με τις προτεινόμενες προς λειτουργία για κάθε 
εκπαιδευτικό έτος ειδικότητες ανά ΣΑΕΚ αρμοδιότητας ΥΠΑΙΘΑ της περιφέρειάς του, έως 
30 Μαρτίου του έτους, εντός του οποίου εκδίδεται η απόφαση της παρ. 7 του άρθρου 13Δ 
του ν. 4186/2013 (Α’ 193). 

Το ΣΣΠΑΕ διαμορφώνει τη σχετική πρόταση προς το ΚΣΕΕΚ λαμβάνοντας υπόψη τις 
προτάσεις των Διευθυντών/τριών των ΣΑΕΚ, αρμοδιότητας ΥΠΑΙΘΑ της περιφέρειάς του, 
την ορθολογική κατανομή των προτεινόμενων προς λειτουργία -εντός της περιφέρειας- 
ειδικοτήτων ΣΑΕΚ, προς αποφυγή επικαλύψεων, τη λειτουργία ειδικοτήτων στα ΕΠΑΛ και 
ΠΕΠΑΛ της περιφέρειάς του για την παροχή δυνατότητας συνέχισης φοίτησης των 
αποφοίτων τους στο Γ΄ εξάμηνο των ΣΑΕΚ, την τοπική αγορά εργασίας όσον αφορά τόσο 
τη δυνατότητα προσφοράς θέσεων πρακτικής άσκησης από τοπικές επιχειρήσεις, όσο και 
τις ανάγκες ζήτησης εργαζομένων συγκεκριμένων ειδικοτήτων, τις αναπτυξιακές 
προτεραιότητες της οικείας περιφέρειας, κ.ά. 

Επισημαίνεται, ακόμη, ότι η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΑΙΘΑ, ως αρμόδια για την 
αποστολή προτάσεων εξειδίκευσης στα Προγράμματα ΕΣΠΑ 2021-2027, όσον αφορά στη 
λειτουργία των Δημοσίων ΣΑΕΚ, απέστειλε τις σχετικές προτάσεις προς εξειδίκευση στο 
Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» (ΠΑΔΚΣ) για συγχρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) σε συνέχεια των οποίων εκδόθηκαν οι 
αντίστοιχες Προσκλήσεις και εντάχθηκαν οι κάτωθι πράξεις: 

• «Αναβάθμιση και Υποστήριξη Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολών Ανώτερης 



6  

Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) του ΥΠΑΙΘΑ και Δράσεις Πρακτικής Άσκησης 
(καταρτιζόμενοι έως 29 ετών ΕΑΕΚ, τάξεις 2023-2027)» με Κωδικό ΟΠΣ 6018182, π/ϋ 
ένταξης 157.710.900,00 € και δικαιούχο το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.  

• «Αναβάθμιση και Υποστήριξη Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) του ΥΠΑΙΘΑ και Δράσεις Πρακτικής Άσκησης 
(καταρτιζόμενοι εκτός 15-29 ετών ΕΑΕΚ, τάξεις 2023-2027)» με Κωδικό ΟΠΣ 6017426, π/ϋ 
ένταξης 110.518.020,00 € και δικαιούχο το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.  

• «Επαγγελματική κατάρτιση σπουδαστών των δημοσίων Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) αρμοδιότητας ΥΠΑΙΘΑ (καταρτιζόμενοι εκτός 15-29 
ετών ΕΑΕΚ), τάξη 2022-2024 – Μεταφερόμενη Δράση από ΠΠ 2014-2020»  με Κωδικό ΟΠΣ 
6011282, π/ϋ ένταξης 39.023.348 € και δικαιούχο το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.    

• «Επαγγελματική κατάρτιση σπουδαστών των δημοσίων Σχολών Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) αρμοδιότητας ΥΠΑΙΘΑ (καταρτιζόμενοι έως 29 ετών 
ΕΑΕΚ, τάξη 2022-2024) - Β’ Φάση (Τμηματοποιημένη πράξη της ΠΠ 2014 – 2020)» με 
Κωδικό ΟΠΣ 6017415, π/ϋ ένταξης 33.618.274 € και δικαιούχο το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.  

Επιπλέον, αναφορικά με την ανάπτυξη των ΓΕΑΣ των ΚΕΕΚ, η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ 
ΥΠΑΙΘΑ απέστειλε προς εξειδίκευση την κάτωθι πρόταση, η οποία εξειδικεύτηκε στο 
Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 και εκδόθηκε η 
σχετική Πρόσκληση: 

• «Ανάπτυξη Γραφείων Επαγγελματικής Ανάπτυξης και Σταδιοδρομίας (Γ.Ε.Α.Σ.) των 
Κέντρων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Κ.Ε.Ε.Κ)» με π/ϋ 27.997.309 € και 
δικαιούχους την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού και τον ΕΟΠΠΕΠ.  

Τέλος, η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΑΙΘΑ απέστειλε προς εξειδίκευση την κάτωθι 
πρόταση, η οποία εξειδικεύτηκε στο Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική 
Συνοχή» 2021-2027 και αναμένεται σχετική Πρόσκληση (τελ. ενημέρωση 7-4-2026): 

•  «Ανάπτυξη οδηγών κατάρτισης Σ.Α.Ε.Κ. και μηχανισμός επικαιροποίησής τους» με 
π/ϋ 6.284.000 € και δικαιούχους την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και τον ΕΟΠΠΕΠ. 

Κατά τα λοιπά,  κάνουμε γνωστό ότι το εν λόγω θέμα έχει απαντηθεί στις 16-03-2026, κατά 
τη συζήτηση της με αριθμ. 642/6-3-2026  Επίκαιρης Ερώτησης στη Συνεδρίαση της Ολομέλειας 
ϞΕ', το απόσπασμα πρακτικών της οποίας επισυνάπτεται. 

 
Συνημμένα: τέσσερις  (04) σελίδες 
 

                                                                                              Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                                 ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Κ. Βλάση 
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

-Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη)  

-Καλαματιανός Διονύσιος – Χαράλαμπος  

-Βέττα Καλλιόπη  

-Γαβρήλος Γεώργιος  

-Γιαννούλης Χρήστος  

-Δούρου Ειρήνη (Ρένα)  

-Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

-Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα)  

-Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης)  

-Νοτοπούλου Αικατερίνη  

-Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

-Παπαηλιού Γεώργιος  

-Ψυχογιός Γεώργιος 
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